

СПОРТПЛОЩАДКА

В центре городского поселка Логишин Пинского района красуется билборд с фото местной команды по бейсболу. Да-да, игра № 1 в Логишине – бейсбол. Было время, поселковая команда победила сборную Австралии. Каким же образом заокеанская игра проникла в полесскую глубинку?

«Логишинские волки»

Все началось в 2004 году. В Логишин приехал Станислав Шелюстюкович – опытный бейсболист, член национальной сборной, тренер по этому редкому виду спорта. У себя на родине он решил создать школу бейсбола. Верил ли сам в задуманное? Скорее нет – все ж небольшой населенный пункт не позволял особо развернуться ни в выборе спортсменов, ни в условиях для тренировок.

Однажды он появился на местном стадионе с мешком, из которого высыпал не виданные ранее логишинскими мальчишками мячи, биты, ловушки. В нескольких словах объяснил, для чего это все, и заявил, что возьмется тренировать тех, кто перебросит мяч через стадион.

С этой задачей справились 20 из 40 детей. Они и стали костяком команды, которая получила громкое название «Логишинские волки». В ее составе оказался и 6-летний Женя Михальчук, в 2016 году ставший мастером спорта и 6 лет отыгравший за национальную сборную страны.

– Хорошо помню тот день, когда меня вместе с другими мальчишками отобрали для занятий бейсболом. Игра была

Парни с битой



В Логишине правила игры в бейсбол знают все мужчины, но играют в него только самые мужественные.

деталях описывает свои первые шаги в бейсболе.

В то время этим видом спорта, пришедшим к нам из Америки, в Беларуси занимались 9 команд. В основном дислоцировались в столице и областных центрах. Но провинциальные «Логишинские волки» о себе заявили быстро и уверенно. Уже через год

Директор Брестского областного спортклуба ФПБ Федор Калинкевич отмечает, что ДЮСШ ППО ОАО «Пинскрайагросервис» – единственная среди профсоюзных спортшкол, где культивируется этот все еще экзотический для Беларуси вид спорта.

вместе с другими мальчишками отобрали для занятий бейсболом. Игра была новой, непонятной и потому притягательной. Тренировки тоже оказались необычными. Мы узнали, кто такие кетчер, питчер, баттер, что такое страйк-аут и граунд-аут. Станислав Шелюстюкович и мой второй тренер Александр Сечко воспитывали в нас боевой характер, который для занятий любым спортом необходим, а в бейсболе – особенно. Многие мальчишки, получив на тренировке мячом, а он весит 150 граммов и летит с огромной скоростью, так что удар получался неслабым, больше в спортзале не появлялись, – Евгений Михальчук в

«Логишинские волки» о себе заявили быстро и уверенно. Уже через год они играли в чемпионате страны, а в 2008 году заняли 2-е место. Тогда о «Логишинских волках» заговорили всерьез, ведь они составили конкуренцию таким зрелым командам, как «Брестские зубры» и «Минск».

– Поселковый стадион – одна из лучших бейсбольных площадок страны, а «Логишинские волки» по праву могут считать себя базовой командой клуба «Минск». Наши воспитанники вырастают, уезжают учиться, как правило, в столицу, где и продолжают спортивную карьеру. К слову, 6 логишинских парней получили



Мальчишки, которых тренирует Евгений Михальчук (сидит), мечтают о победах и чемпионских титулах.

звание мастера спорта, – акцентирует внимание директор Брестского областного спортклуба ФПБ Федор Калинин.

Кетчер, питчер и другие

Евгений Михальчук играет в составе звездной шестерки. Когда к моменту окончания школы предстояло определиться с выбором дальнейшего пути, Женя поступил в БНТУ и в неполные 17 лет заключил контракт с бейсбольным клубом «Минск». Его спортивная карьера складывалась более чем удачно. Через год он уже играл в основном составе сборной страны.

– Жизнь была насыщенной, по 150 игр за сезон, играли в Польше, Чехии, странах Балтии, Франции – там, где бейсбол популярен. Получалось, что каждые выходные куда-то выезжали, – отмечает Евгений, который успешно совмещал спорт с учебой: сессии сдавал досрочно, получал повышенную стипендию.

Через год он окончил университет и получил распределение в Минский радиотехнический колледж, где преподавал. Совмещать игры и работу стало сложно, обстоятельства заставили отдать предпочтение трудовой деятельности.

Затем была служба в армии, и бейсбол из жизни Евгения практически ушел – удавалось сыграть за сезон не более 20–25 игр. Поэтому, отслужив срочную, вернулся в Логишин. А там пришел в свою спортшколу и заявил, что готов

работать бесплатно. Ради тренерской карьеры даже поступил в Полесский госуниверситет. Сейчас с удовольствием тренирует мальчишек 12–15 лет. Трое из них уже играют во взрослой команде – Илья Завадский, Всеволод Решетило и Глеб Трушко. К слову, взрослая команда достаточно разношерстна. Помимо Евгения и его воспитанников, в ней играют энергетик Дмитрий Ковалевич, отменный кетчер. В бейсболе это игрок, который не только ловит мячи, но и условными знаками дает советы питчеру, как лучше делать подачи. Кстати, брат Дмитрия Евгений – тоже выходец из логишинской команды, играет за БК «Минск», национальную сборную и тренирует детей в столичном клубе. Давно в команде и сотрудник МЧС Бронислав Татариневич, который также играл за сборную страны. О его преданности спорту свидетельствует тот факт, что однажды ради игры ему пришлось уволиться с работы, так как наниматель отказался отпускать.

Заместитель директора ДЮСШ ППО ОАО «Пинскрайагросервис» Людмила Михальчук отмечает, что в школе разными видами спорта занимаются 200 учащихся, но популярность бейсбола все же очевидна. Каждый логишинец знаком с правилами этой замысловатой игры.

– «Логишинские волки» – команда с амбициями, благодаря чему и удается занимать призовые места. По итогам 2022 года взрослые стали серебряными призерами чемпионата Беларуси, а кадеты в этом году хотят побороться за 1-е место, – Людмила Михальчук уверена, что так тому и быть.

В бейсбол играют более чем в 120 странах. Наибольшее распространение он получил в Америке, Японии, Кубе и Китае.

Галина СТРОЦКАЯ
Фото из архива Евгения МИХАЛЬЧУКА
и из открытых интернет-источников